



CONFEDERAȚIA SINDICALĂ NAȚIONALĂ MERIDIAN

Membra a Confederației Europene a Sindicatelor Independente (CESI)

Str. D.I. Mendeleev, nr.36-38, sector 1, București, 010366; tel/fax +4 021 212.56.23; +4 021 316.80.17; +4 021 316.80.18
e-mail: csnmeridian@csnmeridian.ro, csnmeridian@yahoo.com
web: www.csnmeridian.ro

COMUNICAT, 12 Februarie 2010, Bucuresti

GUVERNUL IGNORA PARTENERII SOCIALI !

Confederația Sindicală Națională Meridian, își exprimă dezacordul față de lipsa de transparență a Guvernului în relația cu partenerii sociali, în dezbaterile și consultările acestora în legătură cu proiectele legislative pe care le elaborează.

În acest mod a procedat Guvernul în întâlnirile pe care le-a avut cu partenerii sociali privind proiectul Legii unice a pensiilor din sistemul public. Cu toate că la discuțiile avute, s-au formulat nenumărate propuneri și amendamente la proiectul elaborat de Guvern, acestea nu s-au regăsit în conținutul viitoarei legi. Mai mult decât atât, în timp ce ni se cerea să formulăm propuneri în legătură cu această lege, Guvernul aprobă proiectul Legii unice a pensiilor în forma în care a dorit, fără să țină seama de consultările cu partenerii sociali, demonstrând prin aceasta că aceste întâlniri cu partenerii sociali au numai un caracter formal pentru Guvernul României.

Scopul principal declarat inițial al legii a fost de stabilire a nivelului pensiilor fiecărui beneficiar din sistemul public pe baza principiului contributivității și eliminarea discrepantelor mari între diferitele categorii de pensionari, principii pe care le susținem.

Dar, în prezentul proiect al legii au fost incluse prevederi care afectează actualii și viitorii pensionari din sistemul public, față de care ne exprimăm dezacordul, cum sunt:

- Suntem împotriva creșterii vârstei de pensionare pentru bărbați și femei la 65 de ani ;
- Susținem reducerea procentului de penalizare pentru pensionarea anticipată, pentru persoanele care au realizat stagiul complet de cotizare;
- Din legea nouă a fost eliminată prevederea legală actuală de stabilire a raportului de 45% a valorii anuale a punctului de pensie din valoarea salariului mediu brut, prognozat pentru anul următor ;
- Suntem împotriva « înghețării » prin lege a valorii punctului de pensie la valoarea actuală aflată în plată ;
- Prin aplicarea unui asemenea mod de indexare a pensiilor în plată, numai cu rata inflației, va scădea dramatic puterea de cumpărare a majorității pensionarilor, mai ales ca cca. 80% dintre pensionarii actuali au pensii sub 800 lei.

Considerăm că o asemenea lege de care depinde soarta generațiilor active sau la pensie, prezente și viitoare, trebuie să se fundamenteze pe situația economică, socială, a nivelului de trai al diferitelor categorii de populație, iar pentru proiectarea acesteia trebuie să se creeze mai întâi premisele creșterii economice, a dezvoltării producției industriale și agricole pe baza căreia să se stabilească direcțiile de susținere a sistemului public de pensii.

Confederația Sindicală Națională Meridian va face demersuri către Parlamentul României, către Comisiile de specialitate din Senat și Camera Deputaților, pentru ca în dezbaterile privind adoptarea acestei legi să se țină seama de propunerile și amendamentele partenerilor sociali.

De asemenea, vom apela la formele de protest specifice sindicatelor, pentru a determina Guvernul României să respecte principiul transparenței decizionale și consultarea constructivă și nu formală a partenerilor sociali, în legătură cu problemele importante economico-sociale.

Departamentul de comunicare și mass-media.